MATLAB        

Géptermi gyakorlat (info tanár szak. III.évf.)

2002.10.25.

I. Bevezetés

Néhány egyszerűbb utasítás az ismerkedéshez. 

A=[1 2 3;4 5 6]

A(1,1)

s=[7 8 9]

A=[A;s]

A(1,:)

A(1:2,:)

x=1:5

y=2*x.^2

help plot

xx=-5:0.1:5

yy=2*xx.^2

plot(xx,yy,’r’,x,y,’x’)

for k=1:5, x(k)=0 ; end  

helyett

x=zeros(1,5)

if x(1)=0, disp(’Itt a vege!’); else x(1)=0; end

Feladat:

Írjunk egy függvényt, amely kiszámítja egy négyzetes mátrix főminorainak determinánsát!

A fominor.m fileba ( Work directory ) írjuk be szövegszerkesztővel a függvény programját!

function [x] =fominor(A)

n=max(size(A));

x=zeros(n);

for i=1:n, x(i)=det(A(1:i,1:i)); end

A függvény hívása:

A=[4 -1 0 0;-1 4 -1 0;0 -1 4 -1;0 0 -1 4]

fominor(A)

II. Hibaszámítás

1. Feladat:

Vizsgáljuk a következő rekurziók stabilitását.
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Változtassuk meg a kezdőértékeket és vizsgáljuk pl. a 100. tagok eltérését.

Mit tapasztalunk? Hasonlítsuk össze a két rekurzió viselkedését.

x0=1; x1=1; for k=2:100, xs=x1-1/4*x0; x0=x1; x1=xs; end, x1

x0=1.01; x1=1; for k=2:100, xs=x1-1/4*x0; x0=x1; x1=xs; end, x1

x0=10; x1=1; for k=2:100, xs=x1-1/4*x0; x0=x1; x1=xs; end, x1

y0=1; y1=1; for k=2:100, ys=4*(y1-y0); y0=y1; y1=ys; end, y1

y0=1.01; y1=1; for k=2:100, ys=4*(y1-y0); y0=y1; y1=ys; end, y1

2. Feladat:

A következő lineáris egyenletrendszernél megváltoztatjuk a jobboldalt és vizsgáljuk a megoldás relatív hibájának változását. Vektorok esetén a különbség abszolút értéke helyett a különbség vektorok normáját vesszük.

A mátrix az 5*5-ös Hilbert mátrix, 
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A pontos megoldás: 
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,  a pontos jobboldal: 
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A megváltoztatott jobboldal: 
[image: image8.wmf](
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b=[1/5;1/6;1/7;1/8;1/9]

x=hilb(5)\b                (a pontos mo.)
beps=b;

beps(5)=beps(5)+1/1000

xeps=hilb(5)\beps          (a perturbált mo.)

h1=norm(b-beps)/norm(b)    (a jobbo. relatív hibája)
h2=norm(x-xeps)/norm(x)          (a mo. rel. hibája)

h2/h1   

III. Lineáris egyenletrendszerek megoldása

1. Feladat: 

Hajtsuk végre a Gauss-eliminációt az alábbi mátrixon és figyeljük az elimináció lépéseit.

n=7; A=rand(n);

k=1; for j=(k+1):n, A(j,:)=A(j,:)-(A(j,k)/A(k,k))*A(k,:); end; A

k=2,3,4,…,n-ig lépésenként futtassuk a ciklust.

2. Feladat: 

Írjuk meg a Gauss-elimináció 1. lépését részleges főelemkiválasztással. A max függvényt használjuk hozzá. Ha megy, lehet próbálkozni arra, hogy minden lépésben alkalmazzuk.

n=7; 

A=rand(n)

sor=1:n;

k=1;

[mert,mhely]=max(abs(A(sor(k:n),k)))
sor(k)=mhely+k-1; sor(mhely+k-1)=k;

for j=(k+1):n, 

A(sor(j),:)=A(sor(j),:)-(A(sor(j),k)/A(sor(k),k))*A(sor(k),:); 

end; A

3. Feladat: 

Írjuk meg a Gauss-elimináció 1. lépését teljes főelemkiválasztással. Ha megy, lehet próbálkozni arra, hogy minden lépésben alkalmazzuk.

n=7; 

A=rand(n)

sor=1:n; osz=1:n;

k=1;

mert=0; mi=0; mj=0;

for i=k:n,


for j=k:n, if abs(A(sor(i),osz(j)))>mert, 

                          mert= A(sor(i),osz(j));

                          mi=sor(i); mj=osz(j);

                 end;


end;

end;

sor(k)=mi; sor(mi)=k;

osz(k)=mj; osz(mj)=k;

for j=(k+1):n, 

A(sor(j),:)=A(sor(j),:)-(A(sor(j),osz(k))/A(sor(k),osz(k)))*A(sor(k),:); 

end; A

4. Feladat: 
Képezzük a következő mátrixokat!

A1=4*eye(5)-diag(ones(1,4),-1)-diag(ones(1,4),1)

A2=-eye(5)

A3=zeros(5)

AA=[A1 A2 A3; A2 A1 A2; A3 A2 A1]

B1=[4 -1 0; -1 4 -1; 0 -1 4]

B2=-eye(3)

B3=zeros(3)

BB=[B1 B2 B3 B3 B3; B2 B1 B2 B3 B3; 

B3 B2 B1 B2 B3; B3 B3 B2 B1 B2;

B3 B3 B3 B2 B1]

Vizsgáljuk az LU felbontást az előző mátrixokra. Figyeljük L és U szerkezetét!

Figyeljük meg L-ben és U-ban a sávokat! A Matlab help-jét olvassuk el az LU felbontásról, általánosabb LU felbontást állít elő. 

help lu

[LA,UA]=lu(AA)

[LB,UB]=lu(BB)
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